
 

INSTITUT PRO VÝZKUM VEŘEJNÉHO MÍNĚNÍ 

Sokolovská 142, 186 13 Praha 8 Karlín 

             VÝZKUM V00-04                            DOTAZOVÁNÍ 27.3.- 3.4.2000                                 DUBEN 2000 
 

1. „Zamyslíte-li se nad celkovou současnou politickou     

       situací v České republice, řekl byste, že jste s ní  

velmi spokojen....................... 1 

spíše spokojen........................ 2 

spíše nespokojen.................... 3 

velmi nespokojen ?“............... 4 

NEVÍ .................................... 5 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

2. „Důvěřujete těm, kteří dnes řídí společnost? 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4 5 

a) Prezidentovi republiky? 1 2 3 4 5  

b) Vládě ČR? 1 2 3 4 5  

c) Poslanecké sněmovně ČR? 1 2 3 4 5  

d) Senátu ČR?" 1 2 3 4 5  
 

3. „Představte si, že by příští týden byly volby do Poslanecké  

      sněmovny. Šel byste volit? 

Rozhodně ano......................... 1 

spíše ano................................. 2 

spíše ne................................... 3 

rozhodně ne ............................ 4 

nebo  nevíte ?“......................... 5 

NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO..... 0 
 

POKYN: OT. č.4 POUZE TĚM, KDO V OT. č.3 ODPOVĚDĚLI  

                   VARIANTAMI 1, 2, 3 NEBO 5 (TEDY VŠEM, KDO  

                   ÚČAST NA VOLBÁCH NEVYLOUČILI).   

4. „Kterou stranu byste volil?“                                              

 

 

   ...................................................................... 

 

POKYN: POUZE PRO DOTÁZANÉ , KTEŘÍ V OT. č.4 

                NEUVEDLI ŽÁDNOU STRANU NEBO NEVĚDÍ                                 

5 „I když zatím nevíte , jakou stranu byste volil, je Vám 

      některá strana sympatičtější, bližší než jiná? Pokud ano,  

      která to je  ?“ 

 

....................................................................... 
 

6.„Kdyby bylo zítra referendum o členství ČR   v Evropské 

   unii, Vy osobně byste hlasoval pro  nebo proti členství ?“      

HLASOVAL PRO ČLENSTVÍ  .............       1 

HLASOVAL PROTI ČLENSTVÍ  ........ 2 

NENÍ ROZHODNUT ........................... 3 

NEHLASOVAL BY ............................. 4 

NEVÍ,  ZDA BY HLASOVAL .............. 5 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A   

7. „Domníváte se, že  Evropská unie má zájem, aby do ní 

Česká republika vstoupila ?“ 

ROZHODNĚ 

ANO              

1 

SPÍŠE 

ANO      

2 

SPÍŠE   

NE          

3 

ROZHODNĚ  

NE                      

4 

 NEVÍ 

                            

5 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK B   

8.  „Máte zato, že členství ČR v EU pravděpodobně přinese  

    
VÍCE 

PROSPĚCHU 

1 

VÍCE ŠKODY, 

POTÍŽÍ 

 2 

ŽÁDNOU 

ZMĚNU 

NEPŘINESE  

       3 

NEVÍ 

4         

a) soukromým podnikatelům    1 2 3 4  

b)  zemědělcům   1 2 3 4  

c) průmyslovým podnikům  1 2 3 4  

d) státním úředníkům  1 2 3 4  

e) manuálním pracovníkům 1 2 3 4  

f) školství 1 2 3 4  

g) zdravotnictví  1 2 3 4  

h) lidem s nízkými příjmy  1 2 3 4  

i) armádě 1 2 3 4  

j) lidem jako jste Vy .“ 1 2 3 4  
 

9. „Zajímáte se o přípravu ČR na vstup do EU ? 

 

Velmi ................................................................. 1 

částečně.................................................................   2 

málo......................................................................  3 

nebo vůbec?“............... .........................................  4 
 

 

10.„Řekněte mi prosím, zda podle Vás následující kritéria  

budou nebo nebudou důležitá pro přijetí nebo nepřijetí určité 

země do EU.  
 

důležité nedůležité NEVÍ 

1 2 3 

a) Dodržování lidských práv a demokratických 

principů. 

 

1 

 

2 

 

3 

 

b) Blízkost hospodářské úrovně státům EU. 1 2 3  

c) Přijetí všeho, co již bylo zavedeno v EU. 1 2 2  

d) Kolik bude stát současné členy EU přijetí 

jejich nového člena.  

 

1 

 

2 

 

3 

 

e) Připravenost země stavět zájmy EU nad své 

vlastní.  

 

1 

 

2 

 

3 

 

f) Schopnost bojovat proti organizovanému 

zločinu a obchodu s drogami. 

 

1 

 

2 

 

3 

 

g) Úroveň ochrany životního prostředí. 1 2 3  

h) Schopnost země platit svůj díl do rozpočtu 

EU.“ 

 

1 

 

2 

 

3 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

11. „Jste spokojen s uplatňováním demokracie u nás ?“ 

                   
ROZHODNĚ     

ANO              

1 

SPÍŠE       

ANO           

2  

SPÍŠE            

NE                    

3      

ROZHODNĚ    

NE                   

4 

NEVÍ            

          

5 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK  C. 

12. „Řekl byste, že lidé jako Vy mají dnes možnosti 

 
VELKÉ 

  

1 

 SPÍŠE VĚTŠÍ 

NEŽ MENŠÍ     

 2 

 SPÍŠE MENŠÍ 

NEŽ VĚTŠÍ        

3            

VELMI 

MALÉ 

4 

 NEVÍ           

5                       

 

 

a) otevřeně se vyjadřovat k problémům  

    a nedostatkům ve společnosti? 

 

1  2  3  4  5 

 

b) ovlivnit řešení problémů ve své obci, 

     městě? 

 

1  2  3  4  5 

 

c) ovlivnit řešení problémů na celostátní  

    úrovni ? 

 

1  2  3  4  5 

 

d) dosáhnout svých oprávněných  

    požadavků na úřadech ? 

 

1  2  3  4  5 

 

e) dosáhnout svých oprávněných   

požadavků v zaměstnání?“ 

 

1  2  3  4  5 

 

 

 

 

13. „Zohledňuje podle Vašeho názoru vláda ve své činnosti   

zájmy 

téměř všech obyvatel..................... 1 

většiny obyvatel ............................ 2 

malé části.................................... 3 



Strana: 2  Chyba! Neznámý argument přepínače. 

nebo velmi malé části obyvatel?".... 4 

NEVÍ............................................. 5 

14. „A  působí podle Vašeho názoru náš parlament v zájmu 

téměř všech obyvatel..................... 1 

většiny obyvatel ............................ 2 

malé části.................................... 3 

nebo velmi malé části obyvatel?".... 4 

NEVÍ............................................. 5 

 

15. „A konečně, pokud jde o vaše obecní   zastupitelstvo,  řekl 

byste,  že  pracuje v  zájmu 

téměř všech místních obyvatel........ 1 

většiny místních obyvatel ................. 2 

malé části....................................... 3 

nebo velmi malé části místních  

obyvatel?" ...................................... 

 

4 

NEVÍ.............................................. 5 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK G 

16. „Nedávno Poslanecká sněmovna odhlasovala zákon, který 

zakazuje veškeré dodávky českých firem pro jadernou 

elektrárnu v íránském Búšehru. Souhlasíte s tímto 

rozhodnutím? 

Rozhodně ano .......................... 1 

spíše ano .................................. 2 

spíše ne .................................... 3 

rozhodně ne ............................ 4 

Není informován“..................... 5 

NEVÍ......................................... 6 

 

POKYN: OTÁZKU Č. 17 POLOŽIT POUZE TĚM, KDO V 

OTÁZCE Č. 16 UVEDLI VARIANTY 1 NEBO 2 

17. „Proč souhlasíte?“ 

 

 

........................................................................... 

 

POKYN: OTÁZKU Č. 18 POLOŽIT POUZE TĚM, KDO V 

OTÁZCE Č. 16 UVEDLI VARIANTY 3 NEBO 4 

18. „Proč nesouhlasíte?“ 

 

 

........................................................................... 

 

19.„Co soudíte o roli T.G. Masaryka v českých dějinách ? 

Hodnotíte ji 

 

velmi příznivě...........................................................  1 

spíše příznivě...........................................................   2 

spíše nepříznivě.....................................................  3 

velmi nepříznivě ?“..................................................  4 

NEVÍ ......................... ............................................. 5 

 

POKYN: NÁSLEDUJÍCÍ   OTÁZKU  POUZE TĚM, KTEŘÍ V  

OT Č .19 ODPOVĚDĚLI VARIANTOU 1-4. 

20. „Proč si to myslíte  ?“                                                                                                                                                                                                                                                                                  

 

 

 

 

  ......................................................................... 

21. „Jak hodnotíte různé akce a oslavy spojené se 150. 

výročím narození   TGM ? Byly podle vašeho názoru 

přiměřené .............................................................  1 

nedostatečné  ............ ..........................................   2 

zbytečně velké?“....................................................  3 

JINÁ ODPOVĚĎ , JAKÁ ? 

 

.............................................................................. 

 

4 

NEVÍ, NEZAJÍMÁ SE ......................................... 5 

 

22. „Při příležitosti oslav narození T.G. Masaryka navštívila 

ČR americká ministryně zahraničních věcí M. Albrightová? 

Její návštěvu hodnotíte   

rozhodně kladně.......................................................  1 

spíše kladně ..............................................................    2 

spíše záporně.............................................................  3 

rozhodně záporně ?“.................................................  4 

NEVÍ, NEZAJÍMÁ SE ............................................ 5 

 

23.„Které tři události od konce 1. světové války považujete 

pro český národ za nejvýznamnější ?“ 

 

.............................................................. 

 

................................................................ 

 

............................................................. 
 

24. „Co se Vám vybaví, když se řekne květen 1945 ?“ 

 

 

............... ............................................. 
25. „Domníváte se, že je potřebné připomínat události II. 

světové války ?“ 

 

ANO................................. 1 

NE................................... 2 

NEVÍM................. .......... 3 

 

POKYN: PRO OT.Č.26 A 27 PODEJTE DOTÁZANÉMU 

LÍSTEK D 

26.„Jak byste hodnotil význam čs. odboje pro osvobození 

Československa ? 

 
VELMI 

VÝZNAM

NÝ 

VÝZNAM

NÝ 

MÁLO 

VÝZNAM

NÝ 

NEVÝZ 

NAMNÝ 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 

 

a) čs. domácí odboj 1 2 3 4 5  

b) čs. východní odboj 1 2 3 4 5  

c) čs. západní odboj“ 1 2 3 4 5  

 

27. „Jak byste hodnotil podíl jednotlivých spojeneckých 

armád při osvobozování Evropy ? 

 
VELMI 

VÝZNAM

NÝ 

VÝZNAM

NÝ 

MÁLO 

VÝZNAM

NÝ 

NEVÝZ 

NAMNÝ 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 

 

a) Americké 1 2 3 4 5  

b) britské 1 2 3 4 5  

c) francouzské 1 2 3 4 5  

d) sovětské.“ 1 2 3 4 5  

 

28. „Jaké je Vaše současné zaměstnání?“  

(UVEĎTE CO NEJVÝSTIŽNĚJI, TEDY I TO, ZDA JE 

DOTÁZANÝ DŮCHODCE NEBO ŽENA V DOMÁCNOSTI, 

PŘÍPADNĚ, ZDA JE NEZAMĚSTNANÝ NEBO SOUKROMĚ 

PODNIKÁ, HOSPODAŘÍ). 

 

 

......................................................................... 

 



Strana: 3  Chyba! Neznámý argument přepínače. 

 

POKYN: OT. Č.29 POLOŽTE JEN ZAMĚSTNANCŮM.  

29. „Jak hodnotíte své vlastní perspektivy v tomto  roce?  V 

podniku, ve kterém pracujete, 

chcete zůstat a předpokládáte,                                 

že si své místo udržíte............................................ 

 

1 

chtěl byste zůstat, ale asi o místo přijdete.............. 2 

nechcete tam dál pracovat, chcete místo změnit“... 3 

NEVÍ.....................................................................  4  

JINÁ ODPOVĚĎ...................................................  5  
 

POKYN: OT. Č.30-33 POLOŽTE  VŠEM   EKONOMICKY 

AKTIVNÍM ,TEDY I PODNIKATELŮM A ŽIVNOSTNÍKŮM. 

30. „Jak byste hodnotil perspektivy podniku, ve kterém 

pracujete, v tomto   roce?  

Nemá problémy a má zajištěnu výrobu, činnost... 1 

Má sice problémy, ale udrží se........................... 2 

Má velké problémy a jeho budoucnost je nejistá. 3 

Podnik asi zanikne, zbankrotuje“....................... 4  

NEVÍ.................................................................  5  
 

31. „Kolik má váš podnik, firma, asi pracovníků? 

Méně než 25................................................  1 

25 - 100........................................................ 2 

101 - 500 .....................................................  3  

více než 500?“............................................. 4  
 

32. „Jste  

zaměstnanec  bez podřízených....................... 1 

živnostník bez zaměstnanců.......................... 2 

pracovník na středním stupni řízení (s alespoň 

jedním podřízeným, zaměstnancem). 

 

3 

pracovník   na nejvyšších stupních řízení....... 4  

podnikatel se  zaměstnanci ?“ ......................... 5  
 

33. „V jakém typu podniku pracujete ? 

V soukromém ...............................................  1 

ve státním, obecním nebo ve veřejném 

sektoru .........................................................  

 

2 

podnik je zčásti ve státním,  

 zčásti v soukromém vlastnictví ................... 3  

v jiném typu?“...............................................  4  
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

34. „Řekl byste, že  vláda  má dnes  možnosti   účinně 

omezovat   nezaměstnanost?“ 
 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 
 

1 2 3 4 5 
 

35. „Co by měla vláda podle vašeho názoru k omezení   

nezaměstnanosti podniknout, jakým způsobem  by ji měla 

řešit?“  

 

................................................................. 
36. „Vyhledal jste od začátku letošního roku nějaké lékařské 

ošetření nebo vyšetření ? 

Ano, vícekrát......................................... 1 

ano, jednou................................... ....... 2 

ne, nevyhledal.“..................................... 3 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A.  

37.„Řekněte prosím, jste spokojen s lékařskou péčí ?“ 
ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE 

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 
 

38. „Když Vám lékař předepisuje potřebný lék 

máte možnost vybrat si více léků s podobnými 

účinky v různých cenových relacích.................. 

 

1 

určí Vám lék přímo bez předchozí domluvy..... 2 

nenavštěvuje lékaře?“........................................ 3 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK E 

39.„ Nyní Vám přečtu několik výroků a vy vyberete dvě 

možnosti, které by podle Vás nejvíce přispěly ke zlepšení  

zdravotní péče u nás a dvě, které by ke zlepšení přispěly 

nejméně ? 
 

a) Více peněz  na  vybavení a modernizaci 

pracovišť..........................................................  
b) Lepší koncepce zdravotnictví.................. 

c) Větší zájem lékařů o pacienty..................... 

d) Účinnější systém zdravotních  pojišťoven... 

e) Zvýšení příjmů lékařů.................................. 

f) Snížení  administrativy lékařů.. ................. 
g) Lepší hospodaření nemocnic....................... 

h) Důslednější kontrola zdravotnických 

zařízeních .......................................................  

i) Vyšší odbornost lékařů................................ 

j) Větší konkurence mezi lékaři“..................... 

 
NEJVÍCE 

 

............................................................. 

 
NEJMÉNĚ 

 

............................................................ 

 
POKYN: NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKU JEN EKONOMICKY 

AKTIVNÍM  

40. „Prodělal jste během zimy onemocnění, které by si 

vyžadovalo péči lékaře, pobyt na lůžku ? Pokud ano, byl jste 

doma na nemocenské, vzal jste si na nemoc dovolenou nebo 

jste nemoc přechodil, chodil jste do zaměstnání ?“ 
NEPRODĚLAL TAKOVOU NEMOC.................... 1 

BYL NEMOCEN - BYL NA NEMOCENSKÉ........ 2 

BYL NEMOCEN - VZAL SI NA NI 

DOVOLENOU.......................................................... 

 

3 

BYL NEMOCEN - CHODIL DO ZAMĚSTNÁNÍ.. 4 

ŘEŠIL JINAK - JAK  

.................................................................................. 

 

5 

 

41. „Jaký je podle Vás hlavní důvod, že si lidé v případě 

nemoci neberou neschopenku ? 

Nechtějí přerušit důležitou práci................................ 1 

obávají se obtíží v zaměstnání.................................... 2 

kvůli nízkým nemocenským dávkám......................... 3 

protože je výhodnější je vzít si v případě nemoci 

dovolenou...................................................................  

 

4 

protože mají možnost být doma bez neschopenky“.... 5 

JINÝ DŮVOD, JAKÝM ?“ 

 

................................................................................... 

 

6 

 

42. „Uvedu Vám některé vlivy, které mohou poškozovat 

zdraví. Řekněte mi, který z nich podle Vás, poškozuje zdraví 

člověka nejvíce : 

špatné životní prostředí............. 1 

nesprávná výživa....................... 2 

nedostatek pohybu.................... 3 

kouření...................................... 4 

trvalé nervové vypětí“............... 5 

NEVÍ......................................... 6 

 

43. „Řekněte prosím, děláte něco pro své zdraví ? Ano, 

pravidelně................. 1 

občas........................ 2 

nebo vůbec ne. “....... 3 
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POKYN: NÁSLEDUJÍCÍ OT. POUZE TĚM, KTEŘÍ V 

OTÁZCE Č. 43 ODPOVĚDĚLI VAR.1 NEBO 2 

44. „Co děláte pro své zdraví především ?“ 

 

 

....................................................................... 

 

45. „Jak byste hodnotil svůj zdravotní stav ?“ 

 

Jako dobrý....................................... 1 

spíše dobrý...................................... 2 

spíše špatný..................................... 3 

velmi špatný.“................................. 4 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK F 

46. „Představte si, že nasloucháte rozhovoru čtyř lidí o 

interrupcích, tj. umělém přerušení těhotenství. 
 

První říká: Žena sama má právo se rozhodnout, 

zda má být provedeno umělé přerušení jejího 

těhotenství ................................................ ..........  

 

 

1 

Druhý říká: Interrupce by měla být povolena jen 

s přihlédnutím ke zdravotním a sociálním 

ohledům na dítě a ženu.........................................  

 

 

2 

Třetí říká: Interrupce by měla být povolována 

jen v případě ohrožení života těhotné 

ženy......................................................................  

 

 

3 

Čtvrtý říká: Interrupce by měla být zakázána....... 4 

 

Řekněte, který z těchto čtyř názorů je Vám osobně 

nejbližší ?“ 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

47. „Má být podle Vás soužití osob stejného pohlaví upraveno 

zákonem?“ 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

        

1 2 3 4 5  

 

POKYN: POUZE PRO DOTÁZANÉ , KTEŘÍ V OT. č.47 

UVEDLI  VARIANTY 1,2. 

48. „Proč si myslíte, že má být upraveno zákonem?“ 

 

 

.............................................................................. 

 

POKYN: POUZE PRO DOTÁZANÉ , KTEŘÍ V OT. č.47               

UVEDLI  VARIANTY 3,4 

49. „Proč si myslíte, že nemá být upraveno zákonem?“ 

 

 

 

.............................................................................. 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A.  

50. „ Před několika dny byl zaveden letní čas. Vyhovuje Vám 

změna ze zimního na letní čas ?“ 
ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE 

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 

 

 

51. „Jaký konkrétní vliv má na Vás změna času ?“ 

 

 

 

............................................................................. 

 

 

52. „Který svátek by byl podle Vašeho názoru vhodnější jako 

oslava ženy  a matky ?“ 

Svátek matek..................................... 1 

mezinárodní den žen.......................... 2 

měly by se dodržovat oba svátky........ 3 

nebo žádný z nich ?“.......................... 4 

JINÁ ODPOVĚĎ............................... 5 

NEVÍ.................................................. 6 

 
53. „Řekněte prosím, zda  

 

věříte v Boha.................... 1 

připouštíte jeho existenci. 2 

nebo nevěříte ?“............... 3 

 

54. „Považujete životní úroveň Vaší domácnosti 

za velmi dobrou.......................... 1 

za spíše dobrou........................... 2 

za spíše špatnou.......................... 3 

nebo za velmi špatnou ?“............ 4 

NEVÍ.......................................... 5 

  

55. „Kolik je Vám let ?“ 

                                       ................................... 

 

56 „Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání ?“ 

 

ZÁKLADNÍ........................................ 1 

STŘEDNÍ (BEZ MATURITY)............ 2 

ÚPLNÉ STŘEDNÍ (MATURITA)...... 3 

VYSOKOŠKOLSKÉ........................... 4 

 

„Tak to je jménem Institutu pro výzkum veřejného mínění vše a 

já Vám děkuji za rozhovor.“ 

OTÁZKY PRO TAZATELE  : 

57. DOTÁZANÝ JE :    MUŽ.....1     ŽENA.....2 
 

 

58. BYDLÍ TRVALE V OKRESE ČÍSLO  : 

 

 

 

EVIDENČNÍ ČÍSLO TAZATELE :  

PŘÍJMENÍ TAZATELE : 

 

                                   ............................................................... 

Potvrzuji, že jsem výběr dotázaného a výzkumný rozhovor 

provedl přesně podle pokynů IVVM. 

PODPIS : 

 

 ............................................................................. 
 

V...................................................  DNE..................................  

 

 


